
جزئیات مصوبه دستمزد 1405

افزایش سایر سطوح مزدی

به دنبال بی‌نظمی در تأمین انرژی، قیمت سوخت جت در برخی مراکز تجاری آسیا، به‌ویژه سنگاپور، 
تا 140 درصد جهش یافته و به مرز 230 دلار برای هر بشکه رسیده؛ رقمی که ساختار مالی شرکت‌های 

هواپیمایی را به‌طور جدی تهدید می‌کند.

نفتی تاسیسات  به  ها  درگیری  از کشیده شدن  ها  نگرانی  تاثیر  تحت  نفت   قیمت 
 3 درصد افزایش یافت و از مرز 106 دلار عبور کرد. قیمت نفت از ابتدای جنگ حدود 60 درصد افزایش 

یافته است.‌

گشتی در اقتصاد ایران

کالا تامین است، مردم هیجانی خرید نکنند
رئیس اتاق اصناف تهران گفت: کالای اساسی تامین است، مردم 
خرید هیجانی نداشته باشند.‌به گزارش همشهری، حمیدرضا 
رستگار رئیس اتاق اصناف تهران با تاکید بر تأمین‌بودن کالای 
اساسی گفت: به محض اتمام یک کالا به سرعت وزارتخانه مربوطه 
اقدام به تامین آن می‌کند.‌او افزود: هیچ کمبودی در کالای اساسی 
وجود ندارد و درخواست ما از مردم این است که همچنان همین 
روال عادی را برای خرید رعایت و از خریدهای هیجانی پرهیز 
کنند. پیش از این بهمن عبداللهی رئیس اتاق تعاون ایران  نیز 
 گفته بود: برای اجرای طرح تامین کالای اساسی از ظرفیت

اتاق‌های اصناف و بازرگانی استفاده شده تا بتوانیم کالاهای مورد 
نیاز مردم را، تأمین و توزیع کنیم.

فعالیت فروشگاه‌ها در عید؛ قفسه‌ها مملو از کالا
رئیس اتحادیه فروشگاه‌های زنجیره‌ای ضمن تشریح وضعیت 
فعالیت فروشگاه‌ها، گفت: قفسه‌ها مملو از کالا هستند 
 و هیچ‌گونه کمبودی نداریم و نیازهای مردم به طور کامل

 تأمین خواهد شد.
محمدعلی خراسانی، گفت: طبق برنامه‌ریزی‌های انجام شده تا 
ساعت ۱۵ روز بیست و نهم اسفند ماه، فروشگاه‌ها خدمات‌رسانی 
می‌کنند. یک روز بعد از آن تعطیل هستیم و سپس دوباره 

فروشگاه‌ها فعال شده و سرویس‌دهی به مردم انجام می‌شود.
او اضافه کرد: پیش‌بینی کرده‌ایم که در ایام عید نیز که معمولا 
کارخانه‌ها و سیستم لجستیک با ظرفیت کامل کار نمی‌کنند، 

کمبود کالایی رخ ندهد.‌

ادامه کاهش قیمت ارز بازار رسمی
روند نزولی قیمت دلار آمریکا در مرکز مبادله ارز و طلای ایران برای 

سومین روز متوالی ادامه یافت.
به گزارش همشهری، قیمت فروش حواله دلار آمریکا در مرکز مبادله 
ارز و طلای ایران حدودا ۱۳۷ هزار ۶۰۰ تومان و قیمت خرید حواله 
هر دلار آمریکا نیز حدودا ۱۳۶ هزار و ۳۵۰ تومان است. این اعداد 
نشان می دهد که قیمت هردلار آمریکا در مرکز مبادله ارز و طلای 
ایران در 3 روز گذشته شیب نزولی داشته و در مبادلات دیروز هم 
با 300 تومان کاهش مواجه شد.‌همچنین قیمت فروش حواله یورو 
نیز حدودا ۱۵۷ هزار و ۷۰۰ تومان و قیمت خرید حواله هر یورو نیز 
حدودا ۱۵۶ هزار و ۳۰۰ تومان اعلام شد. یورو نیز همچنان با شیب 

کم روند کاهش قیمتی خود را ادامه داد.
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انرژی

 فشار سنگین جنگ
روی‌دوش اقتصاد جهانی

تنش در خاورمیانه و تهاجم نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه 
کشورمان اقتصاد جهانی را به شدت تحت تاثیر قرارداده و خطر رکود 

را تشدید کرده است.
به گزارش همشهری، جنگ در خاورمیانه هر روز ابعاد تازه تری به 
خود می گیرد اما مهم‌ترین تحول در افزایش قیمت انرژی است که 
بسیاری از ابعاد اقتصاد جهانی را تحت تاثیر قرار داده است چرا که 
افزایش قیمت نفت صرفا محدود به چند کالا نیست. به طور کلی 
نفت در تولید محصولات بی شماری استفاده می شود و همین 
موضوع می تواند اقتصاد جهان را در صنایع گوناگون از حمل و 
نقل گرفته تا گردشگری،تولید محصولات نهایی، صنایع غذایی و 
بسیاری دیگر از صنایع تحت تاثیر قراردهد. این موضوع باعث شده 
کارشناسان این روزها بیش از هر چیز دیگری نگران وقوع رکود 
در اقتصاد جهان باشند چرا که افزایش قیمت نفت حتی می تواند 
هزینه حمل و نقل را افزایش دهد و در عین حال حتی در شبکه های 

توزیع و افزایش قیمت مواد غذایی نیز نقش داشته باشد. 
طبق آخرین آمارها از زمان آغاز جنگ در خاورمیانه قیمت هر بشکه 
نفت بیش از 60 درصد و هر بشکه سوخت جت تا 140 درصد رشد 
کرده و متناسب با آن قیمت گاز و سایر فرآورده های نفتی بیش 
از 70 درصد افزایش یافته است. این وضعیت زنگ خطر در صنعت 
حمل و نقل هوایی و حتی گردشگری را به صدا درآورده است چرا که 
می تواند منجر به رشد قیمت بلیت هواپیما و هزینه های سفر شود. 
این البته فقط بخشی از ماجرا است؛ به طور کلی مطالعات زیادی 
نشان می دهد که افزایش قیمت نفت منجر به رشد هزینه تمام 
شده تولید در آمریکا می شود که می تواند به طور مستقیم منجر به 
افزایش تورم در آمریکا شود. تحلیلگران اکونومیست می‌گویند اگر 
تنگه هرمز تا پایان ماه بسته بماند، قیمت نفت ممکن است تا مرز 
۲۰۰ دلار جهش کند. سناریویی که می‌تواند جرقه رکود تورمی 
تازه‌ای در اقتصاد جهانی باشد. همچنین بازارهای جهانی فلزات 
در روزهای اخیر با نوساناتی دور از انتظار روبه‌رو شده‌اند؛ نوساناتی 
که به‌ویژه برای فعالان بازارهای مالی و کالایی از اهمیت بالایی 

برخوردار است. 
در بازار فلزات پایه نیز شرایط مشابهی برقرار است. قیمت معاملات 
آتی مس در پایان هفته به زیر ۵.۸ دلار در هر پوند سقوط و سومین 
روز متوالی کاهش را ثبت کرد. در این بازار نیز افزایش هزینه‌های 
انرژی، نااطمینانی‌های ژئوپلیتیک و تغییر انتظارات نسبت به 
سیاست پولی آمریکا از جمله عواملی بوده‌اند که بر رفتار معامله‌گران 
اثر گذاشته‌اند. در همین حال تحولات مهمی در بخش عرضه جهانی 

مس نیز رخ داده است.

 106
دلار

صدای کارگران
شنیده شد

با مصوبه شرکای اجتماعی، حداقل دستمزد 
کارگران‌در سال آینده حدود 60 درصد افزایش یافت

بر اساس مصوبه شورای عالی کار، پایه دستمزد کارگران در سایر سطوح 
مزدی )کارگران غیرحداقل بگیر( در سال آینده 45 درصد افزایش 
خواهد یافت و به ازای هر روز، رقم ثابت حدود 52 هزار تومان )ماهانه 

حدود یک میلیون و 558 هزار تومان( افزوده می‌شود.
با مصوبه مزد 1405، دریافتی کارگران در سایر سطوح مزدی نزدیک 
به تورم سالانه افزایش خواهد یافت و در ابتدای سال جدید، می تواند 

وضعیت آنها را به شرایط تقریبی ابتدای سال 1404 برگرداند.

نکته مثبت مزد 1405

نکته مثبت مصوبه شب گذشته شورای عالی کار برای دستمزد کارگران 
این است که برای بازه زمانی 6ماهه به تصویب رسیده و در صورتی که 
نرخ تورم در 6ماهه دوم سال تغییر کند، مجددا اعضای شورای عالی کار 
تشکیل جلسه می دهند و دستمزد را مطابق نرخ تورم و سبد معیشت 

کارگران بررسی و تعیین می کنند.
این مصوبه در شرایطی حداقل دستمزد کارگران در سال 1405 را 
حدود 60 درصد افزایش داد که شورای عالی کار، هزینه سبد معیشت 
کارگران را از حدود 23 میلیون تومان در سال گذشته با بیش از 80 
درصد افزایش بالای 42 میلیون تومان در پایان سال جاری اعلام کرد.

به بیانی دیگر، شتاب رشد هزینه معیشت در یک سال گذشته حدود 
20 واحد درصد بیشتر از میزان افزایش مصوب برای مزد 1405 بوده و 
با دو مرحله‌ای شدن افزایش مزد، راهی باز شده تا شتاب رشد تورم در 

مرحله دوم تعیین دستمزد، مد نظر قرار گیرد.‌‌

گروه دانستنیها|  ماراتن تعیین حداقل دستمزد کارگران برای سال 

آینده به پایان رسید؛ پایانی که با افزایش حداقل مزد نزدیک به گزارش
نرخ تورم، تا حدودی به نظر کارگران نزدیک است. 

در مذاکرات مزد امسال به دلیل شرایط خاص کشور و اقتصاد، از تقابل شدید 
نظرات نمایندگان کارگری و کارفرمایی خبری نبود و شرکای اجتماعی با همراهی 

نسبی، برای تعیین حداقل دستمزد همکاری کردند. 
در این مذاکرات، حداقل دستمزد ماهانه کارگران در سال آینده، با حدود 60 
درصد افزایش از 10میلیون و 300هزار تومان به 16میلیون و 600هزار تومان 

افزایش یافت.‌

در سیصد و چهل و یکمین جلسه 
شورای عالی کار که با حضور وزرای 
کار، صمت و اقتصاد به مدت 6 ساعت 
با حضور نمایندگان گروه های کارگری 
و کارفرمایی برگزار شد، موضوع 
تعیین حداقل دستمزد مورد بحث و 
 بررسی قرار گرفت و پس از بررسی و

ارائه دیدگاه ها، تصمیمات به تصویب 
اکثریت اعضا‌ رسید.

بر اساس مصوبه این نشست، حداقل 
مزد در سال 1405روزانه 5.541.850 
ریال )پنج میلیون و پانصد و چهل و یک 
هزار و هشتصد و پنجاه ریال( تعیین 
شد. حداقل مزد ماهانه در سال 1405، 
حدود166.255.500 ریال و حق اولاد 
)هر فرزند( 16.625.550 ریال تعیین 

شد.
بر این اساس در سال 1405، پایه 
حداقل مزد ماهانه با حدود 60 درصد 

افزایش، از 10میلیون و 300هزار تومان 
به 16میلیون و 600هزار تومان رسید.

همچنین حق مسکن 3میلیون تومان 
تعیین شد که البته این مورد اخیر باید به 
تصویب هیات وزیران برسد تا وارد فیش 

حقوقی کارگران شود.
در سال آینده، حق اولاد نیز که همواره 
معادل 10 درصد حداقل مزد ماهانه 
است، از یک میلیون تومان به یک 
میلیون و 600 هزار تومان افزایش یافت.

همچنین با تصویب شورای عالی کار، 
حق سنوات کارگران از 282 هزار تومان 

به 500هزار تومان افزایش یافت.
علی خدایی، نماینده کارگران در شورای 
عالی کار می‌گوید: حداقل دستمزد سال 
1405 با سه جانبه گرایی کامل تعیین 
و تصویب شد. نگاه دولت چهاردهم 
به بهبود معیشت کارگران با جدیت 

ادامه دارد.‌

افزایش حداقل مزد

60 درصد
افزایش سایر سطوح مزدی

 45 درصد 
+ روزانه 519.549 ریال

حداقل مزد روزانه سال 1405 

 5.541.850 ریال

حداقل مزد ماهانه سال 1405 

 166.255.500 ریال

حق اولاد )هر فرزند( 

 16.625.550 ریال

‌جستجو برای زندگی
ساعت هنوز به ٣ بعد از ظهر نرسیده. با آن که لحظات کوتاهی از انفجار گذشته، نیرو‌های اورژانس، 
آتش‌نشانی و هلال‌احمر سر رسیده‌اند و در تک و تای ورود به ساختمان مسکونی چهار طبقه‌ای هستند 
که نبش خیابان شهیدان صادقی ١٣ودر همسایگی ساختمان پلیس راهور قرار‌گرفته و بر اثر اصابت 
موشک ویران شده است. نوار زردرنگی که برای جلوگیری از ورود افراد به محل حادثه کشیده‌اند، 
نمی‌تواند مانع جوان موتورسواری شود که با شنیدن خبر اصابت موشک به محل زندگی خواهرش 

به آن جا آمده است. با دیدن زنی که با سر و صورت زخمی از زیر آوار بیرون کشیده‌اند، 
بی‌تابی مرد جوان بیشتر می‌شود و به طرف ساختمان نیمه‌سوخته و ویران می‌دود. انگار 
قرار است که با فریاد نام خواهرش، روزنه‌ای از امید را ببیند. از نمای ساختمان فقط اسکلتی 

نیمه‌سوخته بر جا مانده و گویی هیچ‌وقت نشانه‌ای از زندگی در آن وجود نداشته است. امدادگر 
جوانی که دو کودک را بی‌حال و هراسان از یکی از طبقات پایین آورده، امیدوار است که قبل از انتقال 
آنها به بیمارستان بتواند پدر و مادرشان را میان زخمی‌ها پیدا کند. یکی از زنان امدادگر با صدای 
وحشت‌زده بانوی سالخورده‌ای که کمک می‌خواهد به طرف ورودی طبقه اول ساختمان می‌رود که 
شیب و انحنای به وجود آمده در کف آن سست و لرزان به نظر می‌رسد. با تلاش نیروهای امدادگر پیرزن 
سلامت از ساختمان بیرون می‌آید و در‌حالی‌که به پنجره دود‌زده و بی‌شیشه و پرده خانه اش چشم 
دوخته با گریه می‌گوید: »من تازه از دکتر اومده بودم و حالم خوب نبود. همین‌که با داروی مسکن و 
خواب‌آور چشم‌هام گرم شد، به صدای انفجار از خواب پریدم و تا چشم باز کردم دیدم دیوار‌های اتاق 

شکاف خورده‌ و گچ و سیمان سقف داره می ریزه پایین...«
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شانه‌هایی آشنا
هنوز تاریکی بر آسمان شهر سایه نینداخته که کار آواربرداری 
از کف خیابان به‌پایان می‌رسد و نیرو‌های امدادگر کم‌کم 
تجهیزات‌شان را جمع‌آوری می‌کنند. همسایه‌ها که برای 
آسان شدن کار امدادگران دندان روی جگر گذاشته بودند 
و سعی می‌کردند به ساختمان آسیب‌دیده نزدیک نشوند، 
یکی‌یکی به کمک همسایه‌های‌شان می‌آیند تا به مهربانی 
خود غم‌شان را کمی تسکین دهند. مادری که مشغول کار 
خانه بود، با دیدن چهره‌هایی آشنا، صورت بهت‌زده اش از 
اشک خیس می‌شود: »تمام زندگی‌ام نابود شد... خودم دیدم 
که سقف خانه ریخت... داشتم آشپزخانه را تمیز می‌کردم که 
دیدم تمام خونه لرزید. مگه نمی‌گفتن با مردم کاری ندارن؟ 
اینجا که فقط مسکونی بود. یه عمر برای این زندگی زحمت 

کشیدیم، همش از بین رفت.«
یکی از همسایه‌ها سعی می‌کند موضوع را برای زنی توضیح 
دهد که پشت خط تلفن از شنیدن صدای ناله خواهرش 
شوکه شده است: »نگران نباش. حال خواهرتون خوبه. من 
اون رو می‌برم خونه خودمون تا شما برسید...« زن آسیب‌دیده 
نمی‌تواند از خانه و زندگی ویران شده اش دل بکند و همراه 
او برود: »من باید برگردم. لااقل مدارک شناسایی و لوازم 
ضروریم رو بردارم.. شوهرم خونه نبود و نمی‌دونه چه بلایی 
سرمون اومده...وای خدایا، دیوار ریخت و توی خونه گیر 
افتاده بودم. اگه نیرو‌های هلال‌احمر دیر‌تر رسیده بودن، 

خودم هم زیر آوار می‌موندم...«

 صف
 برای ثبت نام 
ایست بازرسی

گزارش میدانی از حمله موشکی به اتوبان شهید باقری که منجر به 
 شهادت مردم و نابودی ساختمان‌های مسکونی شد

گروه گزارش ‌|

گزارش
  

بعد ازظهر روز 
١٩ اسفند،  سه‌شنبه 
در‌حالی‌که رسانه‌ها و تریبون‌های 
مدافع منافع آمریکا و رژیم 
صهیونیستی ادعای ترامپ در مورد 
خودداری از حمله به غیرنظامیان را با 
آب‌و‌تاب روایت می‌کردند، ساختمان 
مسکونی چهار طبقه‌ای در حریم 
اتوبان شهید باقری و در همسایگی 
ساختمان پلیس راهور با حمله 
موشکی دشمن آمریکایی-صهیونی 
ویران شد و خانواده‌های بسیاری خانه 
و کاشانه خود را از‌دست‌دادند. 
شهادت ۵ غیر نظامی و زخمی شدن 
شمار زیادی از عابران و ساکنان حریم 
اتوبان اتفاقات تلخی بود که بر اثر این 

حمله رقم خورد.

‌خانه‌هایی که خاکستر شدند
در و شیشه‌های ساختمان پلیس 
راهور فرو ریخته و دود و سیاهی از 
دیوار‌های لرزانش بالا رفته است. 
اغلب ساختمان‌هایی که در کنار 
ساختمان راهور ردیف شده‌اند، 
مسکونی و تعدادی تجاری هستند. با آن 
که دیگر ساختمان‌های مسکونی این محدوده 
از آثار راکت‌ها در امان نمانده‌اند اما ساکنان 
آنها به کمک همسایه‌های آسیب‌دیده خود 
آمده‌اند.وقتی امدادگران به آنها اجازه 
ورود به محدوده  نوار زرد را نمی‌دهند، 
منتظر می‌مانند تا جستجوی آنها 
برای پیدا کردن زخمی‌ها از لابه لای 
آوار‌های داخل ساختمان به‌پایان 
برسد. نیرو‌های شهرداری هم از 
راه رسیده‌اند و با عجله مشغول پاک‌سازی خیابان هستند که 
آوار ساختمان‌ها آن را مسدود کرده است. یکی از همسایه‌ها 
با نگرانی از امدادگران سراغ مادر و کودکی را می‌گیرد که 
از ساکنان مجتمع تخریب‌شده هستند. مدام روی دستش 
می‌زند و با چشمانی هراسان می‌گوید: »دخترش همکلاسی 
دختر من است. مادرش صبح دنبال کاری رفته بود و بچه تنها 

بود. نمی‌دانم تا حالا برگشته یا نه، نمی‌دونم...«

٧ خودرو از بین رفت
موشک وسط اتوبان اصابت کرده و دامنه 
انفجاراتوبان به خیابان شهیدان صادقی کشیده 
شده است. چند خودرو بر اثر برخورد موشک 
به آهن پاره تبدیل شده‌اند و نیرو‌های اورژانس 
مشغول بیرون کشیدن سرنشینان آن‌ها از لابه 
لای اتاقک‌های مچاله شده هستند. رانندگان 
خودرو‌هایی که در ترافیک و راهبندان اتوبان 
منتظر باز شدن راه عبوری هستند، به کمک 
نیرو‌های امدادی آمده‌اند، اما امدادگران مانع 
دخالت آنها می‌شوند تا ناشی بودن شهروندان 
عادی باعث آسیب‌دیدگی بیشتر مصدومان نشود. 
بخشی از آسفالت خیابان پودر شده و دود و بوی 
خودرو‌هایی که در آتش می‌سوزند، نفس‌کشیدن 
را دشوار کرده است. سنگینی ترافیک مسیر 
منتهی به ساختمان پلیس راهور فرصتی پیش 
آورده تا سر درد دل رانندگان پیاده شده از ماشین 
باز شود: »خدا لعنتشان کند، جا‌هایی را می‌زنند 
که فقط مردم عادی هستند...«تعدادی از شهدا 
رهگذرانی هستند که بر اثر موج انفجار به حاشیه 
اتوبان پرتاب شده‌اند. از یک خودرو نیسان، فقط 
اسکلتی فلزی باقی مانده که با اشاره چنگال‌های 
آهنی بلدوزر از کف خیابان بلند می‌شود. ‌ام 
وی امی مشکی رنگ و ۵خودروی دیگر هم 
خودرو‌هایی هستند که لاشه آنها به‌دنبال 
خودروی نیسان و به ضرب و زور بلدوزر‌ها از 
مسیر تردد سایر خودرو‌ها جمع‌آوری می‌شوند. 
یکی از سرنشینان خودرو‌های تخریب‌شده که 
با موج انفجار به بیرون از خودرو پرتاب شده 
از داخل آمبولانس مات و مبهوت به خودروی 

اسقاط شده اش زل‌زده است...

خانه‌هایی که دیگر نیستندخانه‌هایی که دیگر نیستند

یادداشت

از روزی که ایست بازرسی‌های تهران مورد حمله 
 دشمن قرار گرفت، آنهایی که روحیه ایرانی را

 می شناختند، می‌دانستند که ایرانی پا پس نمی‌کشد و 
این تازه نقطه شروع است.شهادت جوانان این سرزمین 

که جان بر کف در ایست بازرسی‌های شهر مشغول 
فعالیت بودند تا در روزهای جنگ، امنیت برقرار باشد، 
موجی از تقاضا برای ثبت نام در ایست بازرسی‌ها را رقم 
زد. ماجرا وقتی جالب شد که صف ثبت نام تنها محدود 

به تهران نماند و مردم شهرهای دیگر مانند اهواز هم 
وقتی خبر جذب نیرو برای افزایش ایست بازرسی به 
گوششان رسید، اهوازی‌ها این بار هم برای حمایت از 

شهر خود صف کشیدند.


